
HOTĂRÂREA nr.1-198/2025 
cu privire la cererea procurorului Veaceslav Toderiță, referitor la apărarea 

reputației profesionale 
 
05 iunie 2025                                                                    municipiul Chișinău 
 

Examinând, în ședință închisă, cererea domnului Veaceslav Toderiță, adjunct al 
procurorului-șef al Procuraturii Chișinău, șef-adjunct al Oficiului Centru, privind 
apărarea reputației profesionale, audiind informația prezentată de către doamna Mariana 
Cherpec, Consiliul Superior al Procurorilor -   

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află cererea depusă de către domnul 

Veaceslav Toderiță, procuror, adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Chișinău, șef-
adjunct al Oficiului Centru, prin care solicită, în temeiul dispozițiilor art.75 alin. (1) din 
Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, intervenția instituției în vederea apărării 
reputației sale profesionale, în contextul apariției unor informații defăimătoare în spațiul 
public. 

Potrivit celor relatate în cuprinsul cererii de către procurorul Veaceslav Toderiță, 
în ultimiile luni, fosta procuroră Liliana Bugăescu a intensificat o campanie de denigrare 
publică, vizându-l în mod direct pe domnul Veaceslav Toderiță și mai mulţi colegi 
(Roman Eremciuc, Iana Daranula, Felicia Mîțu, Corneliu Bratunov ș.a.), pe care i-a atacat 
prin insulte și acuzații nefondate, lezându-le reputația profesională și drepturile morale. 
Aceste atacuri au fost difuzate atât pe Facebook și TikTok, cât și pe canale Telegram și 
YouTube, preluate ulterior de influenceri politici (ex. Marcel Darie) și reprezentanți ai 
unor formațiuni politice, care le-au amplificat în interes personal și electoral. Recent, 
Bugăescu a acordat un interviu liderului partidului „Democrația Acasă”, Vasile Costiuc, 
prezentându-se ca fost procuror cu vastă experiență și lansând acuzații grave și 
calomnioase împotriva unor conducători ai subdiviziunilor procuraturii, precum și a 
Procurorului General, Ion Munteanu, și a Președintei Maia Sandu, prejudiciind astfel 
încrederea publică în instituție. 

Complementar, procurorul Veaceslav Toderiţă comunică că în perioada 2020–2024 
au fost transmise către Consiliul Superior al Procurorilor multiple sesizări vizând 
abaterile disciplinare grave şi repetate comise de doamna Liliana Bugăescu, inclusiv o 
sesizare colectivă semnată de întreg corpul de procurori din Oficiul Centru. În cerere se 
precizează că Inspecţia Procurorilor a confirmat temeinicia acestor reclamații, iar, prin 
Hotărârea nr. 1-338/2024 din 9 octombrie 2024, Consiliul a dispus eliberarea doamnei 
Bugăescu din funcţie. 

În continuare, în cerere se arată că doamna Bugăescu fusese anterior vizată în alte 
proceduri disciplinare, unele finalizate cu propuneri de eliberare, şi că, în 2015, a fost 
„neatestată” la evaluarea performanțelor profesionale, fără a mai fi supusă unei reevaluări 
ulterioare.  
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De asemenea, procurorul Toderiţă comunică că, pe durata examinării acestor 
sesizări, el şi colegii săi au fost ţinta unor insulte şi atacuri calomnioase venite din partea 
doamnei Bugăescu, manifestări care persistă şi în mediul online, producând prejudicii de 
imagine Procuraturii şi afectând încrederea cetăţenilor în sistemul procuraturii. 

Prin urmare, domnul Veaceslav Toderiță solicită Consiliului Superior al 
Procurorilor să ia act de faptele relatate și să investigheze circumstanțele indicate în 
conformitate cu procedurile legale aplicabile. El mai solicită identificarea factorilor şi 
condiţiilor care au permis repetarea acestor abuzuri, precum şi adoptarea unor măsuri 
eficiente de prevenire a unor situaţii similare în viitor. Totodată, procurorul Toderiță 
solicitată asigurarea protecției onoarei și demnității profesionale a procurorilor, inclusiv 
prin combaterea și limitarea răspândirii informațiilor false și defăimătoare în mediul 
online. 

Analizând cererea de referință prin prisma argumentelor prezentate, precum și în 
raport cu dispozițiile legale aplicabile, Consiliul Superior al Procurorilor reține că aceasta 
se impune a fi admisă, fiind consemnate infra raționamentele ce susțin această constatare. 

Potrivit pct.29 din Avizul Consultativ al Consiliului Consultativ al Procurorilor 
Europeni (CCPE) nr.13 (2018)1, care statuează obligația statului de a proteja viața, 
integritatea, bunurile, onoarea și reputația procurorilor și a membrilor familiilor 
acestora împotriva oricăror forme de atac sau presiune. 

În contextul acestui principiu consacrat de forul european și în virtutea 
competențelor constituționale și legale incidente, reglementate de Legea nr.3/2016 cu 
privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor are obligaţia de a garanta 
independenţa şi imparţialitatea procurorilor şi de a le proteja onoarea şi demnitatea.  

În exercitarea acestei atribuţii exclusive, Consiliul primeşte şi soluţionează cererile 
procurorilor vizând apărarea reputaţiei profesionale şi instituie, după caz, proceduri 
specifice de protecţie reputaţională. Un climat moral solid şi o reputaţie ireproşabilă 
reprezintă condiţii sine qua non pentru exercitarea atribuţiilor cu imparţialitate, 
obiectivitate şi rigoare legală, orice atac nefondat asupra imaginii unui membru al 
corpului de procurori subminează capacitatea de a desfăşura investigaţii şi acţiuni penale 
conform legii şi erodează încrederea publică în sistemul procuraturii.  

În paralel, se notează că Consiliul asigură supravegherea permanentă a 
interdependenţei dintre reputaţie, disciplină şi profesionalism – criterii fundamentale ce 
definesc profilul procurorului. Prin urmare, implementarea unor proceduri interne 
proporționale și echitabile constituie instrumente esenţiale pentru consolidarea 
profesionalismului procurorilor, menţinerea prestigiului instituţional şi garantarea 
independenţei şi imparţialităţii procedurilor judiciare. 

Complementar celor relatate, sunt reținute și prevederile art.32 alin.(1) și (2) din 
Constituția Republicii Moldova, fiecărui cetățean îi este garantată libertatea gândirii, a 
opiniei și a exprimării publice prin cuvânt, imagine sau orice alt mijloc. Consiliul 
recunoaște că această libertate este un fundament al democrației și statului de drept, 
asigurând posibilitatea cetățenilor de a-și exprima liber convingerile. Totuși, exercitarea 
acestei libertăți trebuie să se realizeze cu responsabilitate, astfel încât să fie respectate 

1 https://rm.coe.int/opinion-13-ccpe-2018-2ro-avizul-ccpe-nr-13-2018-independenta-responsab/1680931a7c  
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drepturile și reputația celorlalți, menținând un echilibru necesar între libertatea de 
exprimare și respectul reciproc. 

În speță, examinând cererea formulată de domnul Veaceslav Toderiță, adjunct al 
procurorului-șef al Procuraturii Chișinău, șef-adjunct al Oficiului Centru și analizând 
conținutul materialelor video, Consiliul, în virtutea competențelor legale, decide să 
activeze mecanismul de apărare a reputației profesionale și să solicite Inspecției 
procurorilor demararea verificărilor aspectelor reflectate în cererea procurorului Toderița, 
în parte ce vizează apărarea reputației.  

Potrivit cadrului normativ incident, odată transmisă hotărârea Consiliului către 
Inspecţia procurorilor prin care se solicită demararea verificărilor privind apărarea 
reputaţiei profesionale (pct. 188 lit. b) din Regulamentul cu privire la organizarea și 
funcționarea Inspecției procurorilor), aceasta are obligaţia de a soluţiona această cerere 
în termen de 30 de zile de la data înregistrării sesizării (pct. 191 din Regulamentul 
menționat). În cursul procedurii, inspectorii vor evalua în mod sistematic veridicitatea 
faptelor semnalate, caracterul public al acestora şi impactul lor asupra independenţei şi 
reputaţiei profesionale a procurorului vizat. 

În situația în care, în urma analizei, inspectorii identifică indicii care pot constitui 
abatere disciplinară, aceștia se vor autosesiza din oficiu, demarând o procedură separată 
de verificări disciplinare, iar la finalul cercetărilor, inspectorul desemnat va întocmi un 
raport motivat, inclusiv propuneri, pe care îl remite Consiliului pentru a decide2. 

Pornind de la raționamentele expuse supra, în temeiul art.70 alin. (1) lit. n), art.77, 
Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A solicita Inspecției procurorilor inițierea verificărilor privind reputația 

profesională a domnului Veaceslav Toderiță, adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
Chișinău, șef-adjunct al Oficiului Centru. 

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, 
www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

3. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 10 
zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 

 
Președintele Consiliului 
Superior al Procurorilor                    semnat                           Dumitru OBADĂ 
 

2 Pct.pct.194-198 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Inspecției procurorilor 
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